

Хосписное движение против легализации эвтаназии

Работа выполнена студентами 102-Л2:
Мамадиева Фатима
Пронина Александра
Игнатенко Владислав

Хоспис

Это учреждение социальной службы и системы здравоохранения, предназначенное для обеспечения симптоматического (паллиативного) лечения неизлечимых больных.

Современное хосписное движение начала Сесилия Сандерс в хосписе святого Христофора в 1960-е годы в Лондоне. На данный момент они работают в более чем в 100 странах мира.

В СССР хосписное движение было заложено в 80-ых годах Виктором Зорзой.

Эвтаназия

Определение эвтаназии в своём кратчайшем определении означает согласованное с врачами умерщвление пациента в случае его страданий при неизлечимой болезни.

Эвтаназия бывает:

- Пассивной
- Активной

- Добровольной
- Недобровольной (в случае необратимой комы)

Легализация

Официально активная эвтаназия впервые стала легальной в Нидерландах 1 апреля 2002 года.

Также она разрешена в Швейцарии, Бельгии, Японии и Канаде.

Запрёт на эвтаназию действует в Австралии, Китае, Ирландии, некоторых штатах США.

В России эвтаназия законодательно запрещена Федеральным законом № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Хоспис и

эвтаназия — сложный морально-этический вопрос, вызывающий бурные дискуссии в обществе и не имеющий однозначного ответа.

Хоспис — открытая альтернатива эвтаназии, призванная обеспечить больного максимально безболезненным остатком жизни.

Активное развитие хосписного движения в России связано с запретом эвтаназии на законодательном уровне.

Хосписное движение в

России

В России первый хоспис появился в 1990 году в Санкт-Петербурге по инициативе Виктора Зорза — английского журналиста и активного участника хосписного движения.

Первым врачом Первого хосписа в России стал Андрей Владимирович Гнездилов. Через некоторое время в Москве создается Российско-Британское благотворительное общество «Хоспис» для оказания профессиональной поддержки российским хосписам.

Хосписное движение в

России

В 1992 году в Москве организуется небольшая группа добровольцев и медицинских работников, помогающая неизлечимо больным на дому. В 1994 году при финансовой и административной поддержке правительства Москвы, в центре города, на улице Доватора открывается новое здание для Первого Московского хосписа.

Создателем и главным врачом Первого Московского хосписа стала Вера Васильевна Миллионщикова.

Хосписное движение в

России

Идеи хосписного движения продолжают распространяться по всей России. Всего в России сейчас существует около 100 хосписов, в том числе в Липецке, Туле, Перми, Таганроге, Челябинске и других городах.

Развитие хосписного движения и открытие огромного числа этих учреждений в различных странах постепенно привело к тому, что понятие «хоспис» стало включать в себя не только тип учреждения для неизлечимо больных, но и концепцию ухода за умирающими больными.

Хосписное движение в

России

Следует особо подчеркнуть милосердный характер движения, в котором участвуют не только медики, но и сотни волонтеров-добровольцев, оказывающих непосредственную помощь в отделениях хосписах, а также в случаях, когда помощь необходима на дому.